

«От Ильича до лампочки» хотят дойти на ТВЦ

На третьем канале показывают историко-юмористический сериал по одноименной книге Аркадия Арканова

В 1991 году Арканов завершил сочинение иронического учебника истории. Однако российские издатели категорически отказались его печатать. Первое издание книги в итоге вышло в нью-йоркском издательстве «Либерти» в 1993 году, а у нас – только в прошлом году.

Взгляд Арканова на историю отличается оригинальностью. Вот, например, диалог передового крестьянина и передового рабочего:

– Пойдем, Степаныч, революцию сделаем, царя-батюшку стрельнем, царицу-матушку трахнем.

– Не могу. Не окреп еще и не организован, да и марксистской теорией не вооружен. Вот ужо родится Вождь нового пролетариата, тогда я тебе свистну.

А образ Ленина в сериале вообще напоминает карикатурный шарж:

«По свидетельству современников, Володя был вполне нормальным ребенком. Любил не только

сверстников, но и сверстниц. Обожал Бетховена. Сохранились стихи, характеризующие его доступность еще в детском возрасте:

**«Когда был Ленин
маленький,
С кудрявой головой,
Он тоже бегал
в валенках
По горке ледяной...»**

Слово Аркадию Арканову:

– Я с радостью дал согласие на экранизацию своего учебника. Конечно, лучше было бы снять по книге мультсериал, но, увы, это слишком дорого. Мне предлагали самому озвучить текст, но я, подумав, отказался и пригласил актера и барда Владимира Качана. Он читает текст от автора очень серьезно, и этим достигается нужный иронический эффект.

Сам Арканов трижды появится в кадре, чтобы прокомментировать ключевые исторические моменты. Сериал готовился больше года – съемочная

группа разыскивала по архивам редкие документальные кадры. Кстати, 90 процентов хроникальных материалов телезрители увидят впервые.

Ровно год назад третий канал начал было показывать цикл «От Ильича до лампочки», но из тридцати десятиминутных серий в эфир вышло лишь шесть. По одной версии, сериал очень не понравился тогдашнему руководству ТВЦ, по другой, у канала не хватило денег, чтобы расплатиться с производителями программы.

Все надеются, что на этот раз канал доведет начатое до конца и телезрители наконец-то увидят всю историю нашего государства в изложении Аркадия Арканова.

**Алексей ТАМТУТ.
Фото Анатолия
ЖДАНОВА.**

**Аркадий Арканов:
«Пойдем, Степаныч,
революцию сделаем...»**

